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EXERCICE N° 1

On note (E) l'équation x3 - 3x -1 = 0.

❶ Montrer que (E) admet 3 solutions réelles x1, x2 et x3.

❷ Montrer que:
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❸ On pose x = 2cosα .

Déterminer les valeurs exactes de x1 , x2 et x3 sous forme trigonométrique



EXERCICE N° 2

Soit I e x dx nn
x
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❶ Montrer que la suite ( )In est une suite géométrique, en cherchant une relation
de récurrence entre In+1 et In

Calculer la raison q de cette suite et le premier terme I0.

❷ La suite ( )In est-elle convergente ?

❸ Calculer � en fonction de n

❹ Soit S e x dxn
x

n
= −+

�0
1( )

sin
π

Etudier la convergence de la suite ( )Sn

❺ Calculer I n+1 en intégrant par parties et retrouver le fait que ( )I n est une suite
géométrique.

❻ Calculer I I I n0 1× × ×.... en fonction de n.

PROBLEME

Soit f(x) = sinx + cosx , x ∈ [ -3π/4 , π /4 ]

❶ Montrer que f est une bijection de l'intervalle I = [ -3π/4 , π /4 ] sur un
intervalle J à déterminer

❷ Etudier la continuité et la dérivabilité de la bijection réciproque f −1 , de f , sur J

❸ Calculer f − −1 2( ) , f −1 2( ) , f −1 1( ) , et ( ) ( )'f −1 1 où ( )'f −1 est la fonction

dérivée de f −1

❹ Calculer ( ) ( )'f x−1 sur l'intervalle de dérivabilité de f −1



❺ Déduire de ce qui précède , la valeur exacte de chacune des intégrales
suivantes:
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❻ Montrer que
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❼ Montrer par le calcul que l'équation f x f x( ) ( )= −1 n'admet pas de solution

dans l'intervalle −�
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❽ ① Montrer que l'équation f(x) = 2x admet une solution unique α
dans ]0, π/4[ et que 0,7 < α < 0,8

② Soit h x x x
x
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Montrer que h(α) = 0 et que : ∀x ∈ ] 0,7 ; 0,8 [ , h'(x) ≤ 0,69.

En déduire un encadrement de f(x) par deux fonctions affines dépendant de α ,
lorsque x ∈ ]0,7 ; 0,8[

③ Calculer sinαcosα , sin2α , cos3α + sin3α , cos4α + sin4α , 1/cosα +
1/sin α , cosα - sinα, cosα, sinα et cos2α en fonction de α



❾ Soit la fonction F définie par :
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① Montrer que F est définie et continue sur [ ]− 2 2, et dérivable sur

] [− 2 2,

② Calculer F x' ( ) si [ ]x ∈ − 2 2,

③ Montrer que F f= −1

❿ ① Etudier la position de la courbe C représentative de f dans un repère
orthonormé ( , , )0

� �

i j du plan, par rapport à sa tangente (T) en un point d’abscisse
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③ Calculer en cm² l'aire du domaine D limité par l'axe des ordonnées , la
courbe représentative de f −1 , les droites d'équations y = 0 et y = π/4

❶❶ Soit I x f x dx n Nn
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6π /
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① Montrer que la suite ( )I n est convergente

② Montrer que lim
n

nI
→∞

= 0




